希望中国科学院不断出创新成果、出创新人才、出创新思想,率先实现科学技术跨越发展, 率先建成国家创新人才高地,率先建成国家高水平科技智库,率先建设国际一流科研机构。

一习近平总书记2013年7月17日在中国科学院考察工作时的讲话

Q 高級

合作交流 科学普及 出版 信息公开 专题 教育 视频 会议 党建 文化

🚵 您现在的位置: 首页 > 新闻 > 科技动态 > 国际动态

## 一种蛋白质能改善渐冻症症状

肌萎缩侧索硬化症俗称渐冻症,患者运动神经会出现障碍,导致全身肌肉逐渐变得无力。日本研究人员日前宣 布,他们发现一种蛋白质能够改善运动障碍等症状,有望在此基础上开发出治疗渐冻症的方法。

渐冻症患者约有10%属于遗传性患病。由于不清楚详细的致病原因,医学界一直没有找到根治渐冻症的方法。

日本京都府立医科大学和京都工艺纤维大学的研究人员通过减弱特定基因的功能,培育出患有渐冻症的果蝇, 然后利用这种果蝇进行实验。结果发现,如果增强患病果蝇体内"ter94"基因的功能,其运动能力和神经细胞的异 常会得到改善,而如果减弱这种基因的功能,其渐冻症症状就会恶化。

研究人员指出, "ter94"基因制造的蛋白质负责运送细胞内的物质,而人体内的VCP基因也能制造同样的蛋白 质。因此,如果制造出与这种蛋白质具有相同作用的物质,该物质也许可以用作治疗人类渐冻症的药物。

打印本页

关闭本页

© 1996 - 中国科学院 版权所有 京ICP备05002857号 京公网安备110402500047号 ⊘ 可信网站身份验证 联系我们 地址: 北京市三里河路52号 邮编: 100864